

# Jegyzőkönyv

## **Pusztamagyaród Község Önkormányzat Képviselő-testületének közmeghallgatásáról**

2016. június 23.

---

## *J e g y z ő k ö n y v*

### **Pusztamagyaród Község Önkormányzat Képviselő-testület közmeghallgatásáról**

**Az ülés helye:** Gondozási Központ Pusztamagyaród

**Az ülés időpontja:** 2016. június 23. 17.00 óra

**Az ülés formája:** nyílt

**Jelen vannak:** Jelenléti ív szerint

**Igazoltan távol van:** -

**Lakosság részéről:** 20 fő

**Kovács Károlyné** polgármester köszöntötte a megjelenteket, megállapította hogy az ülés határozat képes, a közmeghallgatást megnyitotta. A Képviselő-testület egyhangúlag egyetértett a napirenddel és az alábbiak szerint fogadta el.

#### **Napirend:**

- 1./ Tájékoztató a hulladékszállítás változásáról és a közszolgáltatási díj lakosság általi fizetéséről  
Előadó: Kovács Károlyné polgármester
- 2./ Lakóhely környezeti állapotáról tájékoztató  
Előadó: Kovács Károlyné polgármester
- 3./ Egyéb

#### **1./ Tájékoztató a hulladékszállítás változásáról és a közszolgáltatási díj lakosság általi fizetéséről**

**Előadó: Kovács Károlyné polgármester**

**Kovács Károlyné** elmondta, 2016. július 1-től megváltozik hulladékszállítás rendszere Pusztamagyaródon, melyről írásban tájékoztatták az ingatlanhasználókat. Sajnos a változás nem csak helyi döntés eredménye a parlamentben döntöttek a jogszabályok változásáról.

Az önkormányzat évek óta átvállalta a lakosságtól a szemétszállítás díját, de sajnos tovább már nem teheti meg. A jövőben a polgárok kötelezettsége lesz a díj fizetése. A környező települések többségében már 2013. január 1. nappal áthárították a lakosságra a díj megfizetését. Szentlisló és Bucsuta községek pedig Pusztamagyaróddal együtt július 1. nappal vezetik be az ingatlanhasználók díj fizetését. Az önkormányzat még így is 1,5 millió forintot fog hozzátenni a szemétszállításhoz. A számlázás negyedévente fog történni.

Felkérte Szunyogh István jegyzőt, hogy néhány szóban adjon tájékoztatást a változásokról.

**Szunyogh István** elmondta, hogy a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény szabályozza alapvetően a hulladékgazdálkodást. Hat település tartozik a közös hivatalhoz, de mind a hat településben más díj került meghatározásra. A díj meghatározására az önkormányzatoknak nincsen módja. Annyit tehetnek, hogy bizonyos tételeket az önkormányzat teherbírásához képest átvállalnak a lakosságtól. Pusztamagyaród esetében ez jelenleg évi közel 1,5 millió Ft. Pusztamagyaród Önkormányzat eddig azért tudta átvállalni a szemétszállítás díját, mivel minden évben pályázatot tudott benyújtani, és így egy részét állam megfinanszírozta. Erre valószínűleg a jövőben a rendszer átalakulása miatt nem lesz mód. Az állam létrehozta a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelési Zrt, és ettől kezdődően nem a közszolgáltató, hanem ez a szervezet fogja a számlát kiállítani és azt

behajtani, a NAV-on keresztül A lakosság esetében is, ha díjak nem kerülnek befizetésre a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnak lesz lehetősége annak behajtásra. Tájékoztattott a mentességekről is, melyet minden évben meg kell igényelni. Elmondta, hogy a szolgáltató egyedi azonosítóval fogja ellátni az összes edényt. Tájékoztattott a szerződéskötések várható módjáról és menetrendjéről is.

**Babec János** szerint az lenne a reális, hogy az elszállított szemét mennyisége alapján lenne a fizetés.

**Szunyogh István** elmondta, hogy a szolgáltató ezt a lehetőséget még nem ajánlotta fel.

**Balázs István** megkérdezte, hogy miért kell hetente szállítani a szemetet.

**Szunyogh István** elmondta, hogy a települési szilárd és folyékony hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményekről szóló 16/2002. (IV. 10.) EüM rendelet szabályozza azt, hogy hetente kell a hulladékot elszállítani.

**Kulcsár Endréné** megkérdezte, hogy megmarad-e a kommunális adó a községben.

**Kovács Károlyné** elmondta, hogy igen megmarad. Az önkormányzatnak sok kiadásához hozzá kell járulnia a normatív támogatáson felül és a hulladékszállítás támogatását is finanszíroznia kell az önkormányzatnak.

**Orsós Sándor** elmondta, hogy ha megmarad a kommunális adó, melynek összege 12.000.-Ft, és kb 15.000.-Ft lesz a szemétszállítás, akkor mennyit tesz hozzá az önkormányzat.

**Szunyogh István** elmondta, hogy ebben az esetben körülbelül 3000.-Ft-ot, ingatlanonként.

**Orsós Sándor** szennyvízrendszer kiépítését is hiányolta.

**Balázs István** szerint nem kell a szennyvíz kiépítését erőltetni, mivel az is több pénzbe fog kerülni majd. Megkérdezte, hogy hol vannak a szelektív hulladékgyűjtők.

**Kovács Károlyné** elmondta, hogy el kellett rakni őket, mivel a lakosság nem megfelelően használta azokat. Összekeverték a szemetet, és így a szolgáltató nem akarta elszállítani, vagy csak külön díj ellenében. Elmondta, hogy a temetői nagy hulladékgyűjtőket is lecserélték, mivel azokba is beleszórtak mindent, még földet is, így a nagy súly miatt nagyon nehezen lehetett leszállítani őket. Az éves bérleti díjuk pedig 132.000.-Ft volt, mely nem kevés összeg.

**Kocfánné Máté Ildikó** arról kérdezett, hogy a külföldi ingatlantulajdonosok esetében, hogy történik majd meg a szerződéskötés.

**Szunyogh István** elmondta, hogy nincsen konkrét információja arról, hogy lesznek a szerződések majd megkötve, de majd biztos szükség lesz a szomszédok, megbízottak segítségére, és valószínűleg az önkormányzat segítségét is fogják kérni.

**Kovács Károlyné** elmondta, hogy higgyék el, amíg mód és lehetőség volt arra, hogy ne kelljen áthárítani a díjat, azt addig megtette azt az önkormányzat. Nagyon sokáig kitarítottak, sokat egyeztettek a közszolgáltatóval ennek érdekében. De már ezt a terhet a továbbiakban nem tudja az önkormányzat vállalni.


## 2./ Lakóhely környezeti állapotáról tájékoztató Előadó: Kovács Károlyné polgármester

**Kovács Károlyné** polgármester vázlatosan beszámolt a lakóhely környezeti állapotáról. (Lásd 1. melléklet.) Elmondta, hogy a tájékoztató az önkormányzatnál, illetve a közös önkormányzati hivatal honlapján is elérhető.

## 3./ Egyéb

Miután hozzászólás, észrevétel, javaslat nem volt a polgármester megköszönte a jelenlévőknek a részvételt, 17.50 órakor a közmeghallgatást bezárta.

K.m.f.

  
Kovács Károlyné  
polgármester



  
Szunyogh István  
jegyző

Pusztamagyaród Község Polgármestere  
8895. Pusztamagyaród, Fő út 2. T: 373-101

.....  
.....

## MEGHÍVÓ

Pusztamagyaród Községi Önkormányzat Képviselő-testülete  
**2016. június 23-án (csütörtök) 17.00 órakor közmeghallgatást** tart.

Helye: Gondozási Központ épülete

### **Napirend:**

1./ Tájékoztató a hulladékszállítás változásáról és a közszolgáltatási díj lakosság általi fizetéséről

Előadó: Kovács Károlyné polgármester

2./ Lakóhely környezeti állapotáról tájékoztató

Előadó: Kovács Károlyné polgármester

3./ Egyéb

Tisztelettel kérem, hogy a testületi ülésen részt venni szíveskedjék.

Pusztamagyaród, 2016. június 17.








Kovács Károlyné  
polgármester

# Jelenléti ív

Pusztamagyaród Községi Önkormányzat Képviselő-testülete

2016. június 23-án tartott közmeghallgatásáról

Kovács Károlyné	polgármester	
Árkus István	alpolgármester	
Gál József Szilárd	képviselő	
Novák Tibor Gábor	képviselő	
Takácsné Pesti Zsuzsanna	képviselő	

## Tanácskozási joggal meghívottak:

Szunyogh István	jegyző	
Takács Zsolt	elnök	

.....

# Pusztamagyaród Község Önkormányzata

8893 Pusztamagyaród, Petőfi út 2.

Telefon: 06-93-373-001

lkt. szám: 960/2/2016.

## Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület, Tisztelt lakosság!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény kimondja, hogy


**46. § (1)** A települési önkormányzat (Budapesten a Fővárosi Önkormányzat is) a környezet védelme érdekében

e) elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot.

**51. § (3)** A lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.

A fentiek alapján Pusztamagyaród környezeti állapotának alakulásáról a Képviselő-testület és a lakosság részére a következő összefoglalót adom.

Pusztamagyaród, 2016. június 17.

  
Kovács Károlyné  
polgármester



**TÁJÉKOZTATÓ A LAKÓHELY KÖRNYEZETI ÁLLAPOTÁNAK ÉRTÉKELÉSÉRŐL  
2016.**

**1. Bevezetés**

Pusztamagyaród **Zala megye délnyugati részén**, Nagykanizsától 33, Letenyétől 31, Zalaegerszegtől 31 km távolságra helyezkedik el. Erdős-dombos vidék övezi. Több utcás település, utcái és útjai a domborzat irányát követik.

A község a Zalai-dombság szívében fekszik, Nagykanizsától délnyugatra.

A napsütés órák száma 1850-1900 körül alakul évente, amiből a nyári évszakban 750 órát süt a nap. Évente 800 mm csapadék hullik, ebből átlag 480 mm a nyári félévben.

**2. Környezeti állapot értékelése**

**2.1. Felszíni vizek**

A jelentős csapadék és tagolt domborzat miatt a tájnak jelentős vízfeleslege van. Ennek megfelelően a jó vízelvezető homok ellenére sűrű a felszíni vízhálózat a Göcsejben. A tájegység vízfolyásait a Zala illetve a Kerkán keresztül a Mura gyűjti össze. Árvizek a csapadék járásának megfelelően tavasszal és ősszel alakulnak ki, míg a kisvizek nyár végére esnek.

**2.2. Felszín alatti vizek**

A talajvíz 2-4 m mélységben található a felszín alatt, mennyisége nem jelentős. A talajvíz minőségét a mezőgazdaság műtrágya felhasználása okozta magas nitráttartalom rontja. A településen több ásott kút található, de szinte kizárólag locsolásra korlátozódik használatuk.

**2.3. Levegőminőség**

A levegő minősége jó, bár mérés hiányában nem állnak rendelkezésre pontos adatok a légszennyezések mértékéről. Légszennyezést okozó jelentős ipari vagy mezőgazdasági üzem nem működik, a településen.

A levegő minősége jó, légszennyező forrás nincs. A légszennyezettséget a fűtésből eredő kibocsátások, valamint a gépjárművek károsanyag kibocsátása okozzák.

A nagykiterjedésű erdők, gyepterületek következtében a szálló porszennyezés nem jellemző. A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenok enyhén terhelik a településen élőket.

A háztáji állattartás egyre kevésbé jelentős. Kődképződés a belterületen nem jellemző.

**2.4. Termőföld**

Pusztamagyaródon körülbelül 650 ha szántóterület található. A leggyakrabban termesztett növények: kukorica, búza, repce, árpa. A legjelentősebb mezőgazdasági termelők az egyéni vállalkozók.

**2.5. Zaj-és rezgésvédelem**

Jelentősebb zajforrásként egyedül a közúti közlekedés jöhet szóba. A szűk útszakaszok következtében csak a sebességkorlátozással csökkenthető a zajterhelés. Jelentős zajforrás a mezőgazdasági gépek és a település belső gépkocsiforgalma is. A településen jelentős zajforrással üzemelő ipari tevékenység nincs.



## 2.6. Zöldterület, természeti környezet és műemlékvédelem

Pusztamagyaród közigazgatási területe 1602 hektár, ebből 1257 hektár külterület és 165 hektár belterület, 179 hektár zárkert.

Építészetiileg, néprajzilag értékesebb épület több van a településen. Műemléki védettség alatt lévő épületek a községben: kápolna, Busa ház, általános iskola épülete (Zrínyi 2.).

A település zöldterületei nincsenek védelem alatt.

A falu határát erdők és szántók övezik, ezek kezelésével nincs jelentős probléma. Az éghajlatnak köszönhetően számos kis állandó és számtalan időszakos vízfolyás található a környéken. Az erdők gombavilága gazdag: kucsmagomba, szegfűgomba, vargánya, rókagomba, galambgomba, gyűrűs tölcsergomba, őzlábgomba, lila pereszke is megtalálható.

Az erdő vadállománya róka, gímszarvas, őz, vaddisznó, borz, fácán, nyestből tevődik össze. A madárvilág is változatos: gólya, réti sas, fekete harkály, kis héja, vörös kánya, gyöngybagoly, erdei fülesbagoly, fácán.

## 2.7. Pollenterhelés

A megműveletlen földterületekről származó allergén pollenok enyhén terhelik a településen élőket.

## 2.8. Maradandó talajszennyezés

Korábban kialakult szennyezésről nincs tudomása az önkormányzatnak. A termelőszövetkezet által üzemeltetett gépszerelő műhely területén erre irányuló feltáró vizsgálat nem történt.

## 3. Infrastruktúra

### 3.1. Ivóvízellátás

A község ivóvízellátását a Söjtöri tározó látja el. A községben 3 db közkút működik.

### 3.2. Szennyvízkezelés

A településnek nincs kiépített szennyvíz elvezetése. Az elmúlt években több terv is született ennek megoldására, de egyéb okok miatt egyiket sem sikerült eddig megvalósítani.

A településen nagy számban használnak átmeneti szennyvíztárolókat. Ezek közül bizonytalan számú a zárt tároló, amelyeket vízzáró szigeteléssel építenek. A lakások túlnyomó része szikkasztóval épült, itt az összegyűlt szennyvíziszapot időről-időre szippantani kell.

Ez folyamatos konfliktusforrást jelent, mivel sokan a csapadékvíz-elvezető árokba engedik ki a felesleges szennyvizet. Egyedüli megoldást a csatornarendszer kiépítése hozhat. Több lépés is történt ebben az irányban, sajnos eddig eredménytelenül.

### 3.3. Csapadék-és belvíz elvezetés

A községben a csapadékvíz-elvezető rendszer még a hagyományos, szikkasztós rendszerű.

A kiépített árkok teljes egészében nyílt és burkolatlanok. A nagyobb esőzések idején jelentősmennyiségű hordalék kerül a csatornába, ami az átereszeknél rendszeres dugulást okoz. Az utcai árokrendszer, valamint a bevezető övárkok rendszeres tisztítása folyamatosan szükséges.

A községet övező dombokról lezúduló csapadékvíz megfogása és elvezetése nem megoldott. Átfogó belvízvezető rendszer kialakítása szükséges ezen a területen.

### 3.4. Közlekedés

# Pusztamagyaród Község Önkormányzata

8893 Pusztamagyaród, Petőfi út 2.

Telefon: 06-93-373-001

Pusztamagyaród közigazgatási területére eső úthálózat összesen 87,368 km, ebből 6,548 km szilárd burkolattal rendelkezik, míg 80,82 km földút.

A közúthálózat jelenlegi állapota a községben elfogadható. A 7534-os úton a teherforgalom okoz az elfogadhatónál jóval nagyobb terhelést, míg a mellék és külterületi utakon inkább az elhanyagoltság, a ritka karbantartás miatt rossz a burkolat állapota. Az út eredetileg nem ekkora forgalomra lett tervezve, keskeny, nehezen belátható kanyarokkal teli, és minden útba eső település főutcáján halad át. A sebességkorlátozást ritkán tartják be, így a balesetveszély kifejezetten nagy.

## 3.5. Hulladékkezelés

A kommunális hulladékot a Zalaispa Hulladékszállítási Társulás szállítja, a településről. Szelektív hulladékgyűjtő sziget kialakítása a Zalabéri Regionális hulladéklerakó beruházás keretében megvalósult. Évente egyszer kerül sor lomtalanítási akcióra.

## 4. Összefoglalás

Pusztamagyaród községben az egyik legnagyobb probléma a csatornázás hiánya. Amíg a közműberuházás nem valósul meg, a lakosság nagy része továbbra is folytatja a gyakorlatot és a csapadékvíz-elvezető rendszerbe engedi a szennyvizet.

A szelektív hulladékgyűjtés, mint lehetőség megteremtődött

## 5. Javaslatok a jövőre vonatkozóan

Az önkormányzat a lakosság környezettudatos nevelésével teheti a legtöbbet a környezet védelméért. Az itt élőkben a természeti és kulturális értékek védelme iránt fel kell kelteni az elkötelezettséget.

Szükség van lakossági fórumokra, tájékoztatókra: ésszerű vízhasználatról; termőtalajok védelméről, racionális területhasználatról; környezetbarát termékek és szolgáltatások ismertetése témakörökben.

Fontos a bel-és külterületi zöldfelületek, árok-és útszélek gondozása, a parlagon maradt területek rendszeres kaszálása.

A községet övező szőlőhegyen néprajzi értékkel bíró pincék találhatók. Az ott található szőlőprések, borkészítéshez használt eszközök összegyűjtése indokolt, ezekből egy állandó helytörténeti gyűjteményt lehet kialakítani.

Pusztamagyaród, 2016. június 17.

  
Kovács Károlyné  
polgármester

